

# 习近平会见 朝鲜劳动党代表团

新华社北京6月1日电 (记者李忠发) 中共中央总书记、国家主席习近平1日在北京会见了朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副委员长、国际部部长李洙暎率领的朝鲜劳动党代表团。

习近平欢迎朝鲜劳动党代表团来华通报七大情况。习近平说,这体现了中朝两党就重大问题战略沟通的传统,表明金正恩委员长、朝鲜劳动党中央对两党两国关系的重视。祝愿朝鲜人民在经济发展、改善民生、建设朝鲜社会主义事业中取得更大成就。

# 经习近平主席批准 中央军委印发《关于深化国防和军队 改革期间加强军事法规制度建设的意见》

据新华社北京6月1日电 经习近平主席批准,中央军委近日印发《关于深化国防和军队改革期间加强军事法规制度建设的意见》,对贯彻军委改革部署要求,抓紧推进中国特色军事法规制度体系建设作出全面部署。

《意见》明确,要着眼确保改革举措有效落实,确保新体制顺畅高效运行,确保部队始终高度集中统一、圆满完成各项任务,抓紧制定改革急需、战备急用的军事法规制度,做好法规制度立改废释工作,及时制定完善联合作战法规、战备法规、部队建设管理主干法规、

李洙暎传达了金正恩委员长致习近平总书记的口信,并通报了朝鲜劳动党七大的情况。金正恩在口信中表示朝方希望与中方共同努力,加强和发展朝中传统友好关系,维护朝鲜半岛及东北亚地区和平稳定。

习近平强调中方高度重视中朝友好合作关系,愿同朝方共同努力,维护好、巩固好、发展好中朝关系。习近平表示,中方在半岛问题上的立场是一贯的、明确的。希望有关各方保持冷静克制,加强沟通对话,维护地区和平稳定。

国务委员杨洁篪等参加会见。

# 改革配套法规等法规制度,采取有力措施推动急需急用的法规制度尽快出台。

《意见》明确,要适应新体制新职能新使命,全面清理现有军事法规制度,对不适应新的领导指挥体制和政策制度的,及时进行修改;对已被新法规取代和实际已经失效的,及时予以废止;对需要进一步明确执行要求的,及时作出解释。要求有关部门和单位按照职能分工组织开展清理工作,对现有军事法规制度逐件进行研究,作出修改、废止和解释的具体安排,形成工作方案,抓紧组织实施,2020年底前基本完成清理工作。

# 国务院常务会议确定 完善中央财政科研项目资金管理 更大激发科研人员创新创造活力

据新华社北京6月1日电 国务院总理李克强6月1日主持召开国务院常务会议,部署加强困境儿童保障工作,对他们的成长给予更多关爱帮助;确定完善中央财政科研项目资金管理的措施,更大激发科研人员创新创造活力;决定再取消一批职业资格许可和认定事项,持续降低就业创业门槛。

会议指出,深入贯彻全国科技创新大会精神,形成充满活力的科技管理和运行机制,推进科研领域“放管服”改革,更大调动科研人员积极性、创造性,对于实施创新驱动发展战略,推动大众创业、万众创新,落实“三去一降一补”任务,培育新动能,增强发展内生动力,迈向创新型国家和世界科技强国,具有重要意义。会议确定,一是简化中央财政科研项目预算编制,将直接费用中多数科目预算调剂权下放给项目承担单位。项目年度剩余资金可结转下年使用,最终结余资金可按规定留归项目承担单位使用。二是大幅提高人员费比例。增加间接费用比重,用于人员激励的绩效支出占直接费用扣除设备购置费的比例,最高可从原来的5%提高到20%。对劳务费不设比例限制,参与项目的

# 邢某某等五人被立案侦查 北京市公安局将继续配合检察机关开展对“雷洋案”侦查

新华社北京6月1日电 (记者涂铭 熊琳) 北京市人民检察院官方微博“北京检察”1日发布,日前,北京市昌平区人民检察院完成对“雷洋涉嫌嫖娼被民警采取强制措施后死亡”线索的初查工作,认为符合立案侦查条件。

根据办案的实际需要,北京市人民检察院决定,将该案交由北京市人民检察院第四分院立案侦查。6月1日,北京市人民

研究生、博士后及聘用的研究人员、科研辅助人员等均可按规定标准开支劳务费。三是差旅费管理不简单比照机关和公务员。中央高校、科研院所可根据工作需要,合理制定差旅费管理办法,确定业务性会议规模和开支标准等。四是简化科研仪器设备采购管理,中央高校、科研院所对集中采购目录内的项目可自行采购和选择评审专家。对进口仪器设备实行备案制。五是合理扩大中央高校、科研院所基建项目自主权,简化用地、环评等手续,对利用自有资金、不申请政府投资的项目由审批改为备案。同时,要落实和研究完善股权激励政策,建立科研财务助理等制度,精简各类检查评审。高校和科研院所要强化自我约束意识,完善内控机制,确保接得住、管得好,营造更好科研环境。

会议决定,再取消招标师、物业管理师、市场管理师、插花员等47项职业资格。至此,各部门设置的职业资格总量比本届政府成立之初已减少50%以上。下一步要在继续取消职业资格的同时,公布实施国家职业资格目录清单,清单外一律不得许可和认定职业资格,清单内除准入类职业资格外一律不得与就业创业挂钩。

据新华社北京6月1日电 (记者卢国强) 北京市公安局1日表态称,将继续配合检察机关依法开展对“雷洋涉嫌嫖娼被民警采取强制措施后死亡”的侦查工作。

分析人士指出,奥巴马的广岛

# 一名中国维和人员在马里牺牲 中方要求马里政府和联合国方面立即展开调查,将凶手绳之以法

据新华社达喀尔6月1日电 巴马科消息:中国驻马里大使馆6月1日证实,一名中国维和人员在5月31日晚发生在马里北部加奥联合国维和人员营区的遇袭事件中牺牲,另有4名中国维和人员受伤。

新华社北京6月1日电 外交部发言人华春莹1日就中国驻马里维和人员遇袭发表谈话。

华春莹说,1日凌晨,联合国驻马里多层面综合稳定特派团营地的维和部队遭遇袭击,造成重大伤亡,其中中国维和人员1人牺牲,4人受伤。“我们对遇难者表示沉痛哀悼,对其家属和受伤人员表示诚挚慰问。”

华春莹说,事件发生后,党中央、国务院高度重视,要求立即开展

应急处置和善后工作。相关工作正全面展开。

华春莹说,这是一起针对联合国维和人员的恐怖袭击事件,是严重的罪行,不可容忍。中方予以强烈谴责。“我们要求马里政府和联合国方面立即对此次恐怖袭击事件展开调查,将凶手绳之以法,并密切配合中方做好善后工作。”

华春莹强调,中国政府坚定支持国际和平事业,坚定支持维护非洲的和平与稳定。目前,2400多名中国维和人员正在马里、刚果(金)、利比里亚等7个非洲任务区执行联合国维和任务。中方将继续积极参与联合国维和行动,继续为践行《联合国宪章》精神,为维护非洲的和平与安全作出贡献。



# 5G就要来了

5月31日,一名工作人员在位于北京的中国移动5G体验馆讲解5G技术特性。

由我国5G推进组联合欧盟、韩国、日本和美国共同主办的第一届全球5G大会于5月31日在北京召开。大会传递了一个明确信号:5G的脚步越走越近了。

(新华社记者 吴刚 摄)

# 科技创新服务经济社会发展主战场 ——迎接科技创新的又一个春天之二

人民日报评论员

新华社北京6月1日电 载今日《人民日报》

“穷理以致其知,反躬以践其实”。科学研究的价值,体现在对知识、真理的追求,也要靠服务经济社会发展、增进人民群众福祉的实效来检验。

科学技术是第一生产力。一个国家的科技创新水平,很大程度上决定了这个国家经济社会发展的基本面貌。抓好科技创新、加强科技供给,就抓住了牵动发展全局的牛鼻子。改革开放以来,我国发展不断跃上新台阶,经济总量已稳居全球第二,但不少领域依然大而不强、大而不优。与此同时,人口结构发生变化,环境压力日益增大,消除贫困任务紧迫,民生问题牵动人心……从经济发展、社会建设到生态

文明、国家安全,都呼唤更多更好的科技创新成果蓬勃涌现。

推进供给侧结构性改革,需要科技创新激发新动能。经济新常态背景下,依赖资源、资本、劳动力等要素投入支撑经济增长和规模扩张的老路已越走越窄,亟须更多依靠创新驱动、发挥先发优势,从推动发展的内生动力和活力上寻求根本性转变。为此,必须深入研究解决经济和产业发展急需的科技问题,围绕促进转变方式调结构、建设现代产业体系、培育战略性新兴产业、发展现代服务业等需求,推动科技成果转化,推动产业和产品向价值链中高端跃升。

践行新的发展理念,离不开科技创新的支撑。比如,发展不协调是我国长期存在的突出问题,我们要立足科技创新,释放创新驱动的原动力,促进新型工业化、信息化、城

镇化、农业现代化同步发展,才能在新的水平上,实现协调发展。比如,绿色发展是生态文明建设的必然要求,代表了当今科技和产业变革方向,是最有前途的发展领域,我们只有不断加深对自然规律的认识,依靠科技创新破解绿色发展难题,才能形成人与自然和谐发展新格局。再比如开放发展,一方面我们要与国际展开创新合作、进行创新集成,另一方面也要看到,真正的核心技术是花钱买不来的,只有大幅提高自主创新能力,才能在更高层次上开展国际经济和科技合作,在更广泛的利益共同体范围内参与全球治理,实现共同发展。

科技创新,贵在坚持以人民为中心的导向,人民的需要和呼唤,是科技进步和创新的时代声音。随着经济社会不断发展,提高社会发展

水平,改善人民生活,增强人民健康素质等,都对科技创新提出了更高的要求。现实中,从解决疾病防控、食品药品安全、人口老龄化等重大民生问题,到满足宜居的生活环境、均等的教育需求、普惠的信息服务等民生诉求,都离不开科技创新。想人民之所想、急人民之所急,依靠科技创新不断增加公共科技供给,逐步完善低成本、广覆盖、高质量的公共服务体系,方能顺应群众对美好生活的期待,让科技之光照亮亿万国民的幸福之路。

凡益之道,与时偕行。广大科技工作者聚焦经济社会发展主战场、矢志增强创新能力,努力把论文写在祖国的大地上,将科技成果应用在实现现代化的伟大事业中,就一定能为实现中华民族伟大复兴的中国梦做出新的贡献。

# 美国“亚太再平衡”终将走向幻灭

据新华社华盛顿5月31日电 记者 周而捷

尽管离卸任仅剩半年多时间,但为了力推“亚太再平衡”战略,美国总统奥巴马依然不遗余力,近来又是访问越南洽谈新合作,又是前往日本安抚老盟友。

观察人士指出,虽然奥巴马一直很努力,但“亚太再平衡”却始终无法达到其预期。归根结底,这一战略是从美国自身私利出发,不符合亚太地区多数国家的根本利益,因此最终难免失败命运。

# 拉拢越日 “用心良苦”

对于奥巴马近日的亚洲之行,美国白宫国家安全委员会亚洲事务高级主任康达表示,此访凸显了“亚太再平衡”战略的两个重要因素:与越南这样的新兴地区国家建立新的伙伴关系;加强与处于美国亚太战略“中心”地位的日本的盟友关系。

访越期间,奥巴马表示,将敦促美国国会通过跨太平洋伙伴关系协定(TPP),并承诺将协助越南提高落实该协定的能力。奥巴马还宣布,美国将全面解除对越武器禁售令。

而为了示好日本,奥巴马在访日期间还前往广岛,这是美国在任总统首次访问这座在二战期间遭到美国原子弹轰炸的日本城市。

分析人士指出,奥巴马的广岛



5月27日,在日本广岛原子弹爆炸遗址前,市民在针对奥巴马访问的抗议活动中呼喊口号。(新华社记者 马平 摄)

之行虽从地缘政治角度来看并非至关重要,但却是此访最具“新闻性”的部分。奥巴马这么做既是为其“无核世界”主张留下政治遗产,更是为推进“亚太再平衡”战略而拉拢日本。

# 三管齐下 搅局亚太

美国实行“亚太再平衡”战略,将主要军力投入该地区,目的在于确保21世纪美国在这个世界上经济发展最快地区的战略利益。

为实现这一目标,美国“三管齐下”。

在军事安全方面,通过共享军事基地、举行联合军演和增加军火

贸易等举措,美国加强了与日本、韩国、澳大利亚、菲律宾等地区盟友,以及与印度和一些东盟国家的合作,把更多军力转移到亚太地区。

在外交方面,美国不断加强与亚太国家的关系,包括加强与澳大利亚、日本、菲律宾等国的盟友关系,以及寻求与本地区更多国家增进关系。

在经济方面,美国积极推动TPP谈判,并在去年10月与其余11国就协定内容达成一致。但分析人士认为,由于该协定各成员国经济发展水平各异,又存在不同利益诉求,协定各项条款真正得以落实仍有较大难度。

按照美国的说法,亚太地区

# 重重掣肘 前景黯淡

分析人士指出,虽然美国强推“亚太再平衡”这么多年,但仍无法达到预期目标,根本原因是,美国插手亚太事务主要出于一己私利。

未来,这一战略的推行将越艰难。首先,庞大债务和赤字字政策使得美国无法向“亚太再平衡”战略倾注巨大财力和人力。

其次,叙利亚内战、“伊斯兰国”扩张、乌克兰危机、朝核问题、阿富汗局势等仍然牵扯着美国的大量精力,使其无法专心经营亚太。

再者,美国与亚太国家在利益诉求上存在差异,不少国家虽然在安全上依靠美国,但在经济上又希望与中国合作以分享中国发展的红利,因此难以与美国完全步调一致。

而且对美国政府来说,如何既遏制中国在亚太地区的影响力,同时又发展与合作中国的合作关系,这也是一道不小的难题。

此外,今年是美国大选年,下任美国总统是否会沿袭“亚太再平衡”战略,或者会以多大力度推进这一战略,目前仍存在相当大的不确定性。